

济宁高新区黄屯街道获评省级“安全社区”

安全又舒心,居民生活更美好

文/图 本报见习记者 王博文

日前,济宁高新区黄屯街道顺利通过了省安监局组织的安全社区专家现场评定,获评省级“安全社区”称号。近年来,黄屯街道通过对居家、消防、交通、校园、社会治安、企业生产等方面进行安全宣传与安全设施完善,让居民生活更加安全、舒心。

完善各项安全设施 保障居民生活安全

随处可见的监控探头、设备齐全的社区消防站、停放整齐黄色校车……走进济宁高新区黄屯街道,这些标志性的安全设施映入眼帘。“安全无小事,我们一直把安全作为工作的重中之重。”黄屯街道办事处副主任万继成说。

万继成说,黄屯街道金色嘉苑社区作为全省首个“街道与村合一”的大型社区,原来因村民生活习惯等一些原因存在较大的消防安全隐患。“为此,我们专门建设了首个社区微型消防站,保障居民消防安全。消防站内的消防扑救设备配备齐全,并且配备了2辆消防车和15名消防人员,对于社区发生的情能够及时监控、处理。”

“我们还增设了500多个电子监控探头。”万继成说,通过安装500多个监控探头,组成社区安全视频监控系

统,实现了监控无死角全覆盖,还在社区服务中心设立了综合监控平台,有专人进行24小时不间断的监控,确保对街道突发事件进行应急处理。

万继成说,不管是增添标准校车、安全防护栏保障校园安全,还是工作人员和志愿者定期入户对用电设备进行排查、处理,街道一直致力于通过完善安全设施,以及对安全的监督与排查,把存在的安全隐患一一消除,确保居民在居家、消防、交通、校园、社会治安、企业生产等各方面的安全。

加大各项宣传力度 提高居民安全意识

走进黄屯街道,不管是宣传栏上张贴的安全知识,LED显示屏上滚动播放的安全常识,还是社区随处可见的安全标语横幅,无一不展现着黄屯街道普及安全知识的浓厚氛围。

“让居民提高安全意识,安全问题才能真正防患



社区内随处可见的安全知识宣传栏。

于未然。”万继成说,起初村民一直受村里生活的影响,搬到楼房里来,实现村民到市民的转变,但一些不好的生活习惯难以短时间改变。为了保障社区居民的生活安全,街道在完善安全设施的同时也在不断的对安全知识进行普及。

“我们建立了安全体验馆,居民可以在体验的同时学到很多安全知识。”万继成介绍,安全体验馆会定期组织开展用电、用气、防火

等安全宣传、讲解体验活动,针对存在安全隐患现状,系统的进行讲解,还会请专家为居民讲解用电、用气引起的火灾自救和他救方法。

对于企业生产安全,要求企业自主建立安全生产警示教育日,对企业生产当中的安全问题进行宣传,并对安全事故进行回顾分析,提高企业员工主动采取劳动防护的主动性和自觉性。在交通安全方面,街

道也建立了交通安全宣教室,通过对违章人员进行交通安全教育,让其遵守交通规,提高交通安全意识。

“社区安全重于泰山,如今的社区安全不仅体现在完善的安全设施上,更体现在社区居民日益增强的安全意识和防范能力上。”在万继成看来,安全设施的完善,安全知识的普及,让社区环境真正安全、稳定,让社区居民过得更舒心。

高新区举办危险化学品事故应急救援演练

救援齐上阵,协力作战解危急



应急救援演练,增强应急能力。

本报济宁12月3日讯(见习记者 王博文) 12月1日上午,济宁高新区巴斯夫浩珂矿业化学(中国)有限公司罐区,上演了一场惊心动魄的危险化学品事故应急救援演练。活动不仅指导企业员工在遇到危险时如何自救逃生,还加强了安检、消防、医疗救援等职能部门协同作战意识和应急处置能力。

“快速疏散岗位人员,清点好人数!”在济宁高新区巴斯夫浩珂矿业化学(中国)有限公司罐区内,一场危险化学品事故应急救援演练正在紧

张上演。本次演练模拟危险化学品泄漏事故,造成现场人员一人摔倒骨折,并发生火灾,情况紧急。现场立即启动事故应急预案,初期处置未果,立即向有关职能部门请求支援。

最终消防、医疗急救、安检、环保等部门的协力配合,成功封堵泄露,受伤人员得到救治。事故现场清理完毕后,本次危险化学品事故应急救援演练圆满结束。

本次参演人员共有100余人,高新区60余家重点企业参与现场观摩。“事故演练的整

个过程非常震撼。”在巴斯夫浩珂矿业化学(中国)有限公司的工作人员张凯看来,演练提高了企业员工的安全意识与自我防范能力,还提高了企业员工在面对紧急事故时的心理承受能力。

“我们每年都会举办综合性的安全事故应急演练。”济宁高新区安监局工作人员耿帅介绍,通过演练,既检验了危化品事故应急预案的科学性、可操作性,也锻炼了有关职能部门协同作战意识和应急处置能力,真正做到了防患于未然。

122交通安全宣传日,高新交警多形式送安全知识 执法大直播,交通安全现场普法

本报济宁12月3日讯(见习记者 李亚腾 通讯员 张丹) 12月2日,全国第六个“122交通安全宣传日”,济宁高新区交警大队积极参与,在新世纪广场开展了“守法守规明礼 安全文明出行”集中宣传活动。

活动中,高新区交警大队通过悬挂条幅、摆放展板、发放交通安全宣传资料、现场解答等形式,向过往群众宣传交通安全法律法规知识,并向在场市民发放了由高新区交警大队设计印制的“行百善 孝为先”、“苦练查缉战术 打造实战精兵”主题海报。

还将“道路交通事故社会救助基金”有机融入到主题宣传活动中,向过往的群众讲解救助基金的申请程序。并联合济宁圣华驾校慈善义工服务

团队,在广场积极将印有高新区交警大队交通安全标语的挂历和交通安全宣传手册等宣传材料一起发给广大市民。

此外,开展了以“守法守规明礼,安全文明出行”为主题的执法大直播特别节目,对过往司乘人员讲解酒后驾驶、无证驾驶、未悬挂机动车号牌等交通违法行为可能造成的严重后果。还通过大屏幕、网络和微信等媒介高密度、高频次刊播“122全国交通安全日”宣传片和公益广告广泛进行了社会宣传。

此次活动旨在树立安全发展理念,培育新时代汽车文化,不断增强全民交通安全意识、规则意识和文明意识。努力形成人人抵制交通违法,人人践行交通文明,全社会共建共享文明交通的良好风尚。



交警向过往市民宣传交通安全知识。